

利好 1.4 亿退休人员!

2024 年基本养老金再涨 3%

新华社记者 姜琳

养老金高低，关系亿万老人生活质量。

为更好保障“老有所养”，人社部、财政部 17 日发布通知，明确从 2024 年 1 月 1 日起，为 2023 年底前已退休人员按照人均 3% 的水平提高基本养老金。

值得注意的是，这个 3% 是全国总体调整水平，即计算“大账”为 2023 年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨 3%。但算“小账”，并不是每个人都按 3% 的涨幅增加基本养老金。

据权威测算，这一举措预计将利好 1.4 亿左右企业和机关事业单位退休人员。

具体到个人，会涨多少，怎么计算？

人社部养老保险司相关负责人介绍，将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法进

行调整。定额调整体现社会公平，同一地区的各类退休人员都按相同金额上调。按照过去两年的情况，各省份定额上调金额基本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”，由退休人员本人缴费年限或工作年限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。各地通常会对年满 70 岁及以上退休老人以及符合条件的企业退休军转干部实行倾斜调整，给他们再增发一笔基本养老金。

接下来，各省份将结合本地区实际，制定具体实施方案。各省份以全国调整比例为高限确定本地

调整比例和水平。因此，退休人员基本养老金实际上调多少，还需根据所在地区发布的 2024 年方案进行计算。

如何保障养老金按时足额发放？

调整退休人员基本养老金，是保障和改善民生水平的重要措施。通知要求各地高度重视，切实加强领导，精心组织实施，将调整增加额及时足额落实到位。

对中西部地区、老工业基地、新疆生产建设兵团、在京中央和国家机关及所属事业单位所需资金，中央财政予以适当补助。地方财政对本地调整企业退休人员基本养老金新增支出安排资金给予一定补助。

(新华社北京 6 月 17 日电)

假叙事，以“小圈子”挑动阵营对抗，在地区冲突中“拱火浇油”“甩锅推责”，派军舰军机到亚太地区制造紧张局势，轮番“武装”台湾，威胁台海和平稳定，这些破坏国际秩序、危害和平安全的错误行径正受到越来越多国际正义力量的唾弃。

新华社北京 6 月 17 日电 外交部发言人林剑 17 日在例行记者会上说，七国集团峰会公报再次操弄涉华议题，污蔑攻击中国，翻炒没有事实基础、缺乏法律依据、也没有任何道义可言的陈词滥调，充斥着傲慢、偏见与谎言。

“七国集团代表不了国际社会。”林剑说，七国仅占全球人口 10%，在全球经济增长中所占份额逐年下降，对世界经济增长贡献率总和不及中国，经济总量按购买力平价计算也已被金砖国家超越。当前七国集团早已偏离“协调稳定国际经济环境”的成立初衷，越来越成为维护美国和西方霸权的政治工具，将所谓“家法家规”置于联合国宪章宗旨和原则以及国际法之上，失去了全球代表性和国际公信力。

林剑指出，七国集团违背了和平发展的时代潮流。七国集团口口声声要维护世界和平，却坚持以意识形态和价值观划线，大肆渲染“民主对抗威权”的虚

假叙事，以“小圈子”挑动阵营对抗，在地区冲突中“拱火浇油”“甩锅推责”，派军舰军机到亚太地区制造紧张局势，轮番“武装”台湾，威胁台海和平稳定，这些破坏国际秩序、危害和平安全的错误行径正受到越来越多国际正义力量的唾弃。

林剑指出，七国集团脱离了合作共赢的人间正道。近年美国一再泛化国家安全概念，滥用出口管制措施，大搞单边制裁，变本加厉打压中国企业，并鼓动盟友复制错误做法，严重违背市场经济和公平竞争原则，破坏国际经贸秩序。七国集团炒作中国所谓“产能过剩”，完全背离客观事实和经济规律，为大搞保护主义制造借口，也将破坏全球绿色低碳转型和应对气候变化合作的努力。七国集团是把经贸关系政治化、武器化的真正“胁迫者”，与全球化时代各国利益深度融合交融的大势背道而驰，最终只能搬起石头砸自己的脚。

5月份国民经济延续回升向好态势

据新华社北京 6 月 17 日电 国家统计局 17 日发布的数据显示，今年 5 月份，国民经济延续回升向好态势，生产稳定增长，需求持续恢复，就业物价总体稳定，国际收支平衡，转型升级持续，运行总体平稳。

工业生产较快增长，服务业持续恢复。5 月份，全国规模以上工业增加值同比增长 5.6%，环比增长 3.0%。装备制造业和高技术制造业增势良好。装备制造业增加值同比增长 7.5%，高技术制造业增加值同比增长 10.0%，增速分别快于全部规模以上工业 1.9 和 4.4 个百分点。全国服务业生产指数同比增长 4.8%，比上月加快 1.3 个百分点。

市场销售增速回升，固定资产投资规模扩大。5 月份，社会消费品零售总额同比增长 8.6%。

货物进出口较快增长，贸易结构继续优化。5 月份，货物进出口总额 37077 亿元，同比增长 8.6%。

就业形势总体稳定，居民消费价格总体平稳。1 至 5 月份，全国城镇调查失业率平均值为 5.1%，比上年同期下降 0.3 个百分点。5 月份，全国城镇调查失业率为 5.0%，与上月持平，比上年同期下降 0.2 个百分点。5 月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨 0.3%，涨幅与上月持平；环比下降 0.1%。

5月快递业务量创单月新高

新华社北京 6 月 17 日电 国家邮政局 17 日发布 5 月份邮政业运行情况。数据显示，今年前 5 个月，快递市场呈现出稳中有进、稳中向好的特点，月均业务量超 130 亿件，特别是 5 月份，快递业务量完成 147.8 亿件，继今年 1 月创造单月快递业务量历史新高后，再次刷新月度业务量纪录。

今年以来，快递企业不断下沉服务网络，加快推进快递进村，主动适应农产品

“品多、质鲜、量大”的特点，加大冷链投入，优化运输路径，延伸服务链条，提升了农村地区服务能力水平，推动了农产品寄递业务规模化发展。

快递业还不断培育发展新质生产力，以科技创新推动产业创新，加快推进大型分拨中心智能化改造，应用无人仓、无人机等智能设备，行业信息化、智能化水平不断提高。

六枝特大桥建设有序推进



6 月 17 日，随着六枝特大桥 8、9 号主墩空腹区交会，纳晴高速六枝特大桥全桥上下弦全部完成“交会对接”，即将转入“刚构桥”施工阶段，大桥建设取得了阶段性胜利。六枝特大桥位于贵州省六盘水市六枝特区中寨乡境内，是纳雍至晴隆高速公路的控制性工程，大桥全长 2023.5 米，桥面距谷底水面净空 315 米。

这是建设中的六枝特大桥桥墩(无人机照片，6 月 17 日摄)。

以色列总理理解散战时内阁

新华社耶路撒冷 6 月 17 日电 据以色列媒体 17 日报道，以总理内塔尼亚胡 16 日晚在安全内阁会议上宣布战时内阁已正式解散。

多家以色列媒体报道说，内塔尼亚胡 16 日晚在安全内阁会议上说，战时内阁是应甘茨的要求并与他达成共识后组建的。当前甘茨已经离开，就不再需要战时内阁，也不会再组建新的战时内阁。

《以色列时报》报道说，战时内阁解散

后，内塔尼亚胡、国防部长加兰特将与其他相关官员就作战问题进行小规模临时磋商并做出关键决定，此后相关决定需得到以安全内阁的最终批准。

去年 10 月 7 日新一轮巴以冲突爆发后，以色列组建成战时内阁，以中左翼力量代表、主要反对党国家团结党领导人甘茨与内塔尼亚胡一道，成为拥有表决权的 3 名核心成员。本月 9 日，甘茨宣布退出战时内阁，并呼吁以色列提前举行议会选举。

揭开「付费内推」黑幕

新华社记者 王炳坤 武江民 胡林果



“内推”黑幕。

花钱就能搞定实习和工作吗

记者调查发现，一些求职中介推出的“名企实习”“包过内推”，背后其实是一种诈骗套路。

2022 年，复旦大学一名研究生在多家券商实习期间，以正规分析师名义招收“小黑工”为自己服务，并称实习六个月以上可以获得留用机会；受骗的实习生在辛苦数月后未得到实习证明和背调材料，还失去了秋招、春招的机会。

在黑猫投诉平台上，记者以“内推”为关键词搜索，发现有不少求职者反映求职中介“虚假宣传”“消费欺诈”“拒不退款”。

今年 5 月，一名消费者投诉一家企业开设“内推班”，承诺可以直通电网、烟草等国企，诱导消费 2 万多元。另一起案例中，不少人投诉商家开直播海量招揽学员，声称“求职者只要拥有大专及以上学历，85% 可以‘内推’到娱乐圈工作”；结果数十名学员上当，涉案金额将近 100 万元。

“有的中介机构声称可以‘内部推荐’，并拿‘包过’做噱头，其实瞄准的是求职者与招聘者之间的信息差和渠道差。”在一家短视频平台从事人力资源管理工作的丛女士告诉记者，“有些中介即使承诺‘不过退费’，也是在凭借录用概率赚钱。”

记者在闲鱼平台购买了一个价格为 29.9 元的“内推”服务，对方发来一条链接，称这是一家互联网大厂的内部招聘通道，投递简历后等待就可以。丛女士说，这条链接确实是内部招聘通道，但本身就是通过员工面向大众分享的，与普通招聘通道基本无异。

“现在互联网大厂招聘越来越规范，即便是内部员工推荐的求职者，与其他求职者的待遇也基本相同，都要经过笔试、面试、背景调查等关卡。”腾讯人力资源相关负责人在接受记者采访时表示，“以腾讯为例，‘内推’只是一种简历投递方式，你可以通过介绍人了解自己意向的岗位和业务，更加有针对性地准备面试，但这并不是一条必过的捷径。”

记者在闲鱼平台购买了一个价格为 29.9 元的“内推”服务，对方发来一条链接，称这是一家互联网大厂的内部招聘通道，投递简历后等待就可以。丛女士说，这条链接确实是内部招聘通道，但本身就是通过员工面向大众分享的，与普通招聘通道基本无异。

“当前，大学生在求职时，用人单位越来越看重实习经历。而一些高校难以为学生安排高品质的实习机会，这恰恰成了某些商业机构利用的目标。”中国教育科学研究院研究员储朝晖说，如果高校能够更多更好地为学生安排实习，或许能减少市场上以实习为名的欺诈行为。

储朝晖表示，相关部门应出台规定，进一步明

确和规范实习期间的人身保险、劳动保障、导师指导以及劳动报酬等内容，让更多企业愿意开放实

习岗位；同时高校要做好与企业的对接，畅通大学生实习渠道，有效满足企业需求。

(新华社北京 6 月 17 日电)

流交往交融中越走越近、越走越亲，不断增强国家民族认同，铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚决维护台海和平稳定，坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神，把牢正确方向、发挥特色优势、加强自身建设，努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央

主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志，有关民主党派中央负责人，海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表，省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

例，讲廉政微党课，看警示教育片，利用“国资 e 学”平台开展专题网络培训，将党纪学习教育抓在经常、融入经常。

湖南农业大学动物科技学院实验中心党支部组

织党员，利用每周四下午的集体学习时间，采用读原文的形式，逐句逐段领读、原原本本学习《条例》，联系实际进行联学研讨，确保学习广度与深度并重。

(参与采写：罗徽 陈新 肖畅 周倜 刘跃兵 余蓉)

◀(上接 1 版①)

王沪宁表示，海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统，是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，共同致力于实现中华民族伟大复兴，积极投身中国式现代化建设，共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业，积极参与两岸交流合作，积极推动两岸青年加强交流，共同传承弘扬中华文化，让两岸同胞在交

◀(上接 1 版②)

坚持学习和工作两手抓、两促进，湘潭钢铁集

团五米宽厚板厂轧钢车间党支部，利用班前会、班

后会等契机，组织党员原原本本、逐章逐条学习《条